

Χτες στο δικαστήριο ο υπεύθυνος για το μακελειό στον M2 στο Σίδνεϊ

Ενας άνδρας που φέρεται να εγκατέλειψε το σημείο ενός τρομερού αυτοκινητιστικού δυστυχήματος που προκάλεσε ο ίδιος λόγω υψηλής ταχύτητας, αφήνοντας νεκρό ένα αγόρι ηλικίας 12 ετών και τα μέλη της οικογένειάς του να παλεύουν για τη ζωή τους, επρόκειτο να εμφανιστεί στο δικαστήριο της Παραμάτα χτες.

Σύμφωνα με την αστυνομία, ο John Pagakis οδηγούσε ένα Holden Commodore που έπεσε πάνω σε έξι ακίνητα αυτοκίνητα καθώς εξετράπη από την πορεία του στον M2 στο Baulkham Hills περίπου στις 7 το απόγευμα του Σαββάτου.

Ένα αγόρι που επέβαινε σε ένα Holden Captiva σκοτώθηκε επιτόπου, ενώ μια γυναίκα ηλικίας 36 ετών και ένα κορίτσι ηλικίας 5 ετών μεταφέρθηκαν στο νοσοκομείο σε κρίσιμη κατάσταση.

Πλέον βρίσκονται σε κρίσιμη αλλά σταθερή κατά-

σταση, ενώ ο οδηγός του Captiva, ένας 38χρονος άνδρας, μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο για προληπτικές εξετάσεις. Πιστεύεται ότι προέρχονται από μία μόνο οικογένεια.

Ο οδηγός ενός άλλου αυτοκινήτου, ένας 65χρονος, και η συνεπιβάτισσά του, μια γυναίκα 58 ετών, μεταφέρθηκαν στο νοσοκομείο με μικρούς τραυματισμούς. Οι επιβαίνοντες σε άλλα τέσσερα αυτοκίνητα απέφυγαν τους τραυματισμούς, αλλά οι οδηγοί μεταφέρθηκαν στο νοσοκομείο για εξετάσεις.

Ο Pagakis κατηγορείται ότι εγκατέλειψε το σημείο και εντοπίστηκε από την αστυνομία σε ένα σπίτι στο Narrabeena στη βόρεια ακτή της πόλης τις πρώτες πρωινές ώρες της Κυριακής.

Συνελήφθη και του απαγγέλθηκαν κατηγορίες για 10 αδικήματα, συμπεριλαμβανομένης της επικίνδυνης οδήγησης που προκάλεσε θάνατο, τη φυγή του μετά από θανατηφόρα σύγκρουση και της οδή-



γησης με ταχύτητα άνω των 45 km / h.

Δεν ζήτησε εγγύηση και η δυνατότητα αυτή απορρίφθηκε και επίσημα στο Parramatta Bail Court την Κυριακή, όπου διατάχθηκε να επανεμφανιστεί και πάλι τη Δευτέρα.

Τέρμα η βίζα για όσους έχουν καταδικαστεί για οικογενειακή βία

Σύμφωνα με μια νέα οδηγία της ομοσπονδιακής κυβέρνησης, θα είναι δυνατόν να απαγορευτεί η είσοδος σε επισκέπτες της Αυστραλίας που έχουν καταδικαστεί για ενδοοικογενειακή βία ή θα μπορούν ακόμα και να εκδιώκονται από τη χώρα.

Η απόφαση του υπουργού Μετανάστευσης David Coleman τέθηκε σε ισχύ την Πέμπτη, απαγορεύοντας σε οποιονδήποτε έχει διαπράξει βία κατά γυναικών ή παιδιών την είσοδο στη χώρα.

«Αν έχετε καταδικαστεί για βία, εγκληματική συμπεριφορά κατά γυναικών ή παιδιών, δεν είστε ευπρόσδεκτοι εδώ» δήλωσε ο κ. Coleman. «Όπου και αν έχει συμβεί το αδίκημα, ανεξάρτητα από την ποινή, η Αυστραλία δεν πρόκειται να δείξει ανοχή στους ένοχους για ενδοοικογενειακή βία».

Είπε ότι η οδηγία αυτή θα εφαρμόζεται όχι μόνο από τους υπεύθυνους λήψης αποφάσεων στο υπουργείο Εσωτερικών αλλά και από τους αρμόδιους του Διοικητικού Εφετείου.

«Υπήρξαν αρκετές περιπτώσεις όπου οι υπεύθυνοι λήψης αποφάσεων στο Εσωτερικών αρνήθηκαν τη χορήγηση βίζας σε κάποιον που είχε κριθεί ένοχος για ενδοοικογενειακή βία. Και έπειτα, στο Διοικητικό Εφετείο, το δικαστήριο προσπάθησε να αλλάξει αυτή την απόφαση».

Ο υπουργός Coleman αναφέρθηκε σε δύο συγκεκριμένες περιπτώσεις, όπου η αρνητική απόφαση του υπουργείου για τη θεώρηση βίζας ανατράπηκε δικαστικά.

«Υπάρχει η περίπτωση ενός ατόμου που ήταν ένοχος για επίθεση στον μικρό του γιο, και στον οποίο δεν χορηγήθηκε βία. Το Διοικητικό Εφετείο ανέτρεψε την απόφαση αυτή. Και υπήρξε και μια άλλη περίπτωση, ενός ατόμου που υπέβαλε αίτηση για φοιτητική βίζα, ενώ ήταν ένοχος για επίθεση στη σύζυγό του, στον οποίο επίσης δεν χορηγήθηκε η βίζα».

Οι ισχύοντες νόμοι επιτρέπουν μόνο στην κυβέρνηση να ανακαλέσει τις βίζες αλλοδαπών που αποτυγχάνουν σε δοκιμασία χαρακτήρων ή που έχουν περάσει 12 μήνες στη φυλακή.

Οι αναγνώστες που είναι θύματα ενδοοικογενειακής βίας και αναζητούν βοήθεια μπορούν να επικοινωνήσουν με το 1800 RESPECT (1800 737 732) ή με το Lifeline στο 13 11 14.

Καίγονται σπίτια στην ανατολική Βικτώρια, τεράστια η πυρκαγιά

Αρκετά σπίτια έχουν καταστραφεί και περισσότερα από 20 σχολεία επρόκειτο να παραμείνουν κλειστά τη Δευτέρα, καθώς δύο μαίνονται πυρκαγιές εκτός ελέγχου και απειλούν τις κοινότητες στην ανατολή της Βικτώριας.

Τουλάχιστον πέντε κτίρια, συμπεριλαμβανομένων σπιτιών, έχουν καταστραφεί από ξεχωριστές πυρκαγιές στο Bunyip και το βόρειο Yinnar, ενώ σύμφωνα με το ABC αναμένεται ότι ο τελικός απολογισμός των καταστροφών θα είναι αρκετά μεγαλύτερος.

Οι δυνατοί κεραυνοί την Παρασκευή ήταν αιτία για αρκετές πυρκαγιές στο πάρκο Bunyip, δημιουργώντας ένα πύρινο μέτωπο που κατέκαψε περισσότερα από 11.000 εκτάρια και κατέστρεψε πολλά σπίτια.

Οι κάτοικοι που εκκένωσαν τις περιοχές Tonimbuk, Garfield North και άλλες κοινότητες που συνορεύουν με το πάρκο, δήλωσαν στο ABC ότι είδαν «τρελές» φλόγες να σαρώνουν την περιοχή.

Η Karen, κάτοικος του Tonimbuk, είπε ότι συνειδητοποίησε ότι το σπίτι της είχε καταστραφεί όταν είδε τις φωτογραφίες στο διαδικτυο. «Έχουμε δει φωτογραφίες από ό,τι έχει απομείνει από το σπίτι μας και δεν υπάρχει τίποτα ... όλα έχουν εξαφανιστεί» είπε.

«Δεν είμαστε μόνο εμείς, υπάρχουν πολλοί άνθρωποι που έχασαν τα υπάρχοντά τους, είμαι απλώς μία από τους πολλούς που περνούν κάτι τέτοιο αυτή τη στιγμή και απλά προσπαθούμε να είμαστε γενναίοι».

Το Υπουργείο Εκπαίδευσης και

Κατάρτισης της Βικτώριας δήλωσε ότι 23 σχολεία θα παρέμεναν κλειστά τη Δευτέρα σε ολόκληρη την περιοχή. Από την πλευρά του, ο επίτροπος Διαχείρισης Καταστάσεων Έκτακτης Ανάγκης κ. Andrew Crisp παραδέχτηκε ότι υπήρχαν «πολύ δύσκολες συνθήκες», καθώς οι εικονογραφικές απεικονίσεις που εστάλησαν έδειχναν σπίτια πλήρως τυλιγμένα στις φλόγες χωρίς να υπάρχει τριγύρω κανένα πυροσβεστικό όχημα.

«Θέλω να είμαι, πραγματικά, πολύ σαφής ως προς το ότι οι άνθρωποι δεν μπορούν να περιμένουν πως είναι δυνατόν να υπάρχει ένα πυροσβεστικό όχημα σε κάθε σπίτι» είπε. «Η πυρκαγιά αγγίζει επίπεδα όπου δεν είμαστε διατεθειμένοι να θέσουμε τους πυροσβέστες μας σε κίνδυνο».

Υπογράφεται εμπορική συμφωνία Αυστραλίας-Ινδονησίας

Μια μακρόπνοη συμφωνία ελεύθερου εμπορίου μεταξύ Αυστραλίας και Ινδονησίας πρόκειται να υπογραφεί στην Τζακάρτα. Η συμφωνία-ορόσημο για τη δημιουργία νέων οδών πρόσβασης στις αγορές γεωργικών προϊόντων και εκπαίδευσης επρόκειτο να υπογραφεί χτες από τον υπουργό Εμπορίου Simon Birmingham και τον Ινδονησιο ομόλογο του Enggartiaso Lukita. «Πρόκειται για μια καλή συμφωνία για την Ινδονησία, από την άποψη της αύξησης των οικονομικών της ευκαιριών και των επενδύσεων της» δήλωσε ο γερουσιαστής Birmingham στους δημοσιογράφους στο Launceston την Παρασκευή.

«Είναι και μια μεγάλη ευκαιρία για τους δικούς μας παρόχους εκπαίδευσης, όπως και τους παρόχους υπηρεσιών υγείας και χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, αφού θα έχουμε ευκολότερη πρόσβαση στην Ινδονησία και καλύτερους όρους ρύθμισης της αγοράς για την επιχειρηματική μας δραστηριότητα».

Η εμπορική συμφωνία έπρεπε να υπογραφεί πέρυ-

σι, με τις διαπραγματεύσεις να ολοκληρώνονται τον Αύγουστο. Αλλά η υπογραφή καθυστέρησε όταν ο πρωθυπουργός Scott Morrison ανακοίνωσε ότι η κυβέρνηση σκέφτεται να μετακινήσει την ισραηλινή πρεσβεία της Αυστραλίας στην Ιερουσαλήμ.

Η συμφωνία ελεύθερου εμπορίου είναι η πρώτη σημαντική ανάλογη συμφωνία της Ινδονησίας και πρόκειται να επιτρέψει στα αυστραλιανά πανεπιστήμια να λειτουργούν παραρτήματά τους στη χώρα. Ο γερουσιαστής Birmingham δήλωσε ότι τα αυστραλιανά κατεψυγμένα κρέατα, τα ζώντα βοοειδή, οι ζωοτροφές, τα γαλακτοκομικά, τα εσπεριδοειδή και ο ελασματοποιημένος χάλυβας θα τύχουν ευνοϊκής μεταχείρισης βάσει της συμφωνίας. Ο κ. Morrison έγραψε στο Twitter ότι η συμφωνία θα αναβαθμίσει τις οικονομικές σχέσεις μεταξύ των δύο εθνών, ενώ ο προκάτοχός του, Malcolm Turnbull, δήλωσε ικανοποιημένος που η συμφωνία «επιτέλους» επρόκειτο να υπογραφεί.